

1957年10月1日创刊

珠海:一体化新拓展区域用地整合工作首批签约

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:9月16日,珠海横琴、保税区、洪湾片区一体化新拓展区域范围内7家项目用地单位在横琴新区顺利完成用地整合签约,收回土地面积约27.4万平方米。这是今年7月《横琴、保税区、洪湾片区一体化新拓展区域工业和物流仓储用地整合处置方案》(以下简称《方案》)印发实施以来的首批签约,标志着一体化新拓展区域用地整合工作进入实质性推进阶段。

首批签约的7家用地单位包括珠海市福腾汽车维修服务有限公司、珠海市精文汽车贸易有限公司、珠海达泉制衣有限公司、珠海智大环保科技

发展有限公司、珠海佳悦钻石珠宝有限公司、珠海科鑫腐蚀控制工程有限公司和珠海市振业置业发展有限公司,其中,6家单位选择货币补偿方式,与横琴新区规划国土局签署收地补偿协议;1家单位符合区域产业准入条件选择自行整合开发方式,与横琴新区商务局签署了自行整合开发协议。签约单位代表表示,能够顺利完成签约,一方面源于横琴高标准人性化的补偿政策;另一方面,得益于相关职能部门的主动作为,帮助企业协调解决了厂房生产场地等一系列关切问题,免除了企业后顾之忧。

据了解,根据《方案》规定,一体

化新拓展区域原用地功能严禁改为商住用地开发,用地整合可依实际情况选择货币补偿或自行整合开发两种方式。选择货币补偿方式的,半年内签约,最高给予500万元奖励,一年内签约,最高给予300万元奖励;选择自行整合开发的,须符合产业准入条件,并折减用地面积置换新型产业用地MO,且新建设的所有建筑须全部为产业用房,生活配套用房等生活配套设施由管委会集中建设。

横琴新区管委会副主任高锦程称,下一步用地整合工作开展将坚持多措并举的工作原则,积极推动用地整合处置工作取得新进展。

A13



珠中江新闻

2020年9月18日 星期五

庚子年八月初二



江门潭江河:主要支流全面消除劣V类水体

今年上半年,牛湾断面水质类别稳定达到Ⅲ类,达优良等级

出台地方性法规保护流域水质

潭江河全长248公里,流域涵盖了江门三区四市。据悉,2018年以来,江门市大力控源截污,全力推进潭江全流域干支流同步综合治理。

江门市生态环境局介绍,江门市委、市政府高规格成立环境保委员会,实行党政主要领导“双主任”制,率先推行市县镇村四级河长制,建立了生态环境保护“党政同责、一岗双责”责任制,强化“双公开”“双考核”“双向责”措施。先后实施《潭江牛湾国考断面水质达标2018年攻坚战实施方案》《潭江牛湾国考断面水质达标2019年攻坚战实施方案》《潭江牛湾国考断面水质达标2020年攻坚战实施方案》。

面对流域污染,江门注重从法律法规层面制订潭江流域保护机制。在2018年,江门结合河长制工作对《江门市潭江流域水质保护条例》进行了修订,以法规的形式确定河长责任制为潭江流域水质保护的基本机制。江门也成为全国较早将流域水质保护、河长监督考核等机制纳入地方性法规的地级市。去年,江门市发布《江门市潭江流域生态补偿办法》,在全国率先出台并实施流域生态保护补偿机制,对因承担潭江流域生态环境保护责任而使经济社会发展受到限制的地区给予适当补偿。

村民生活污水处理后成了“一级A类”

潭江河流经江门多个人口密集区域,生活污水污染是潭江流域污染的一个主因。据悉,为了强化潭江流域的生活污染防治,江门市实施镇级生活污水处理全覆盖。目前江门市拥有镇级生活污水处理厂61个,处理能力达到每日12.86万吨。此外,2018年至2019年,牛湾断面涉及区域先后完成15项生活污水处理厂提标改造任务,区域内生活污水处理厂出水均达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918—2002)一级A标准。

在开平市塘口镇兴仁村,以

往村民的生活污水通过屋前的小沟渠排到村前的池塘,最终慢漫入潭江河。为改善人居环境,完善污水处理设施,塘口镇把辖区内流域污染列入重点整改任务,将包括兴仁村在内的76条自然村生活污水纳入治污系统进行分流治理,运用“化粪池预处理+厌氧水解工艺+人工生态湿地”等处理工艺将水质排放标准改善至一级A类标准,杜绝区内生活污水污染潭江。

废水经处理后企业可回用

而在工业污水治理方面,自2018年以来,江门市在牛湾断面涉及区域11个重点工业镇推进工

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 江环宣 谭耀广

记者17日从江门市生态环境局获悉,江门的“母亲河”潭江河水水质明显改善,支流达标率出现大幅提高,主要支流全面消除劣V类水体。今年上半年,牛湾断面水质类别稳定达到Ⅲ类,达优良等级。

男子开椰子被菜刀伤到手腕 珠海交警开启绿波一路护送就医



珠海交警温馨提示:
文明礼让,安全出行

谁知这家女主人竟泪汪汪地告诉她:“我不会开车。”鲍女士一下就愣住了,随后她一拍大腿:“我会!我来!”

鲍女士立即下楼来到车库,刚一启动车子,她就想起了平时看到珠海交警微信常常提及的绿波救助,于是她赶紧拨打了110。

接报后,信控人员提醒鲍女士打开小车的双闪灯并保持联系。随后,鲍女士开车到楼下接邻居夫妇。只见伤者面色苍白,全身冒虚汗,几近昏迷,但有幸的是,此时他还是意识清醒的。

鲍女士不敢多说,赶紧开车奔向医院。在路上,伤者妻子苦着脸告诉鲍女士,事发的时候她正做着饭,丈夫突然说要过来帮忙开椰子。原想着对丈夫来说开个椰子是小事一桩,但突然就听到菜刀“哐当”一声摔在了地面上。她顿时就傻眼了,丈夫被菜刀割伤手腕。她死死抓住丈夫的手腕,大声叫孩子去找邻居求助。

小车刚从云顶澜山出来,信控人员就找着这辆车了。随后开启了梅界路—健民路—梅华路—中大五院的绿波带,鲍女士一路飞驰,抓紧时机来到了中大五院。

入院后,医生赶紧给伤者消毒包扎,但由于伤口过深,当晚他就入院进行手术,目前仍在休养中。(何叶舟)

珠海横琴科学城项目 开启劳动竞赛“比赶学”



活动现场 受访者供图

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:9月17日,在横琴科学城项目施工现场,泥头车、挖土机、冲孔桩基等大型机械设备发出轰隆隆响声运行着,近3000名工人热火朝天地作业,他们挥洒汗水,开足马力,为保证施工进度不落后奋力拼搏,相互配合又相互较量,在这种比学赶超的良好竞争氛围下,一场大干快上的项目大会战即将开启。

当天上午,横琴科学城重点项目党建联建生态圈劳动竞赛启动仪式在二期项目部举行。据悉,本次劳动竞赛由大横琴置业公司牵头,联合中建三局一公司、中国建筑第五工程局、中国建筑第八工程局三家项目总承包单位,以党建为引领,围绕重点项目施工进度、安全文明、资料管理等开展历时106天的劳动竞赛,以此将党建联建成效转换为推动重点项目高标准高质量建设的强大动力。

据了解,这个全科目考场是珠海首个驾驶人社会化考场,通过政府购买社会服务方式,严格按照公安部139号令、《机动车驾驶人考试场地及其设施设置规范》等相关规定的标准建设,将驾驶人考试业务放下延伸,极大程度方便群众就近考试。

(何叶舟)



珠海市高栏港小型汽车驾驶人全科目考场

考试实行全程监控,保证考试公平公正。值得注意的是,目前,全科目考场已经进入最后调试阶段,很快可以启用。

据悉,目前,珠海每年新增驾驶人大约9万至10万人,而每年的考试量超过10万人次。随着新考场的启用,预计一年能容纳6万人次参加考试,相当于解决了半以上的考试压力。今后,不仅能缩短学员预约、考试的时间,考试效率大大提升,而且参加训练、考试的路程也会大大缩短。

家住西区的学员可以直接来新的考场考试,不再需要跑到金

鼎参加考试,减少了参加考试的时间、路途成本。据悉,家住斗门两岸的学员,原来去金鼎考场来回有80多公里、两个多小时,而现在去新的考场,来回仅有40公里,路程和时间都缩短了一半。

据了解,这个全科目考场是珠海首个驾驶人社会化考场,通过政府购买社会服务方式,严格按照公安部139号令、《机动车驾驶人考试场地及其设施设置规范》等相关规定的标准建设,将驾驶人考试业务放下延伸,极大程度方便群众就近考试。

(何叶舟)

“有福之州·幸福之城”福州文旅推介活动在珠海举办

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:9月17日,由福建省福州市文化和旅游局主办的“有福之州·幸福之城”文旅推介活动在珠海举行。

福州地处东南沿海,依山傍海,山清水秀,是一座历史文化悠久、生态环境优美的宜居宜业城市。推介活动上,福州市文化和旅游局全面展示了福州的闽都文化、温泉养生、清新生态、滨海度假等丰富多彩的特色旅游资源和产品。同时,福州市连江县、永泰县、三坊七巷历史文化街区、鼓岭旅游度假区也上台向珠海市民朋友进行特色文旅资源推介。推介现场还演出了具有福州特色的闽剧戏歌《牡丹亭》、舞蹈《闽韵翩

跹》等精彩节目,让来宾们领略不一样的“有福之州”。

为了推广福州丰富的旅游资源和特色旅游产品,加强与珠海旅游界的交流与合作,拓展珠海游客客源地市场,在推介活动上,福建省青年国际旅行社有限公司与珠海心之约旅游有限公司两地旅行商代表签订《旅游战略合作协议》,双方将就资源共享、产品研发互推、客源互送等方面加强战略合作,共同推动福州与珠海旅游产业发展。

推介活动还介绍了福州今年出台的《关于促进文旅消费的七条措施》。其中,为鼓励旅游企业积极拓展旅游市场,招徕游客来

榕旅游,福州市旅行社通过组织外地游客(福州辖区以外)在福州市参观1家及以上A级收费旅游景区(景点),并在福州住宿1晚及以上的,对旅行社按以下标准给予奖励:入住星级饭店、温泉景区(含A级旅游景区配套住宿),住宿第一晚按40元/人奖励,住宿第二晚按60元/人奖励,住宿第三晚按80元/人奖励;入住上述以外的非星级酒店,按上述标准的50%给予奖励。此外,对旅行社组织来榕专列旅游,每列游客达500人及以上,同时在福州市参观1家及以上A级收费旅游景区(景点)的,按5万元/列的标准对旅行社给予奖励。

“优势互补、资源共享、互联互通、共谋发展”的原则,围绕横琴科学城项目建设每月轮值组织策划,先后开展了“廉洁共建”“共上一堂党课”“珠海中大五院凤凰山园区项目建设经验分享”等活动,有效调动了党员干部积极性和创造性,为促进项目规范、优质、高效推进奠定了坚实基础。

据介绍,本次劳动竞赛是打造横琴科学城项目党建联建生态圈中的重要一环,也是探索党建联建新模式的再深化再发展。劳动竞赛将成立由联建单位组成的竞赛领导小组和竞赛考核小组,围绕横琴科学城一、二、三期重点项目,从施工进度管理、安全文明施工、资料管理三个维度分阶段进行细化考核,通过比质量、比安全、比进度、比创新、比和谐,激发出你追我赶的竞争热情,掀起学赶先进创一流的氛围。同时,竞赛设置阶段性考评,每个竞赛期考评,由劳动竞赛领导小组对各竞赛小组在本阶段中的任务完成情况进行监督考核,竞赛过程及时纠偏,做到竞赛有成果、工作有成效。

大横琴集团党委书记田伟介绍:“党建联建生态圈促使项目各单位在组织活动、技术攻关、资源整合等方面进行积极探索创新,以往劳动竞赛是单个项目内部相互比拼,现在将打破传统竞争模式,实现项目与项目之间比拼,双方既有合作又有竞争。依托党建联建劳动竞赛,各联建单位赛出干劲、赛出风格、赛出水平、赛出成效,并不断加强互动交流,有利于推动项目高质量高效建设,也有利于提高党建工作的品质和效能,促进党建工作与中心工作进一步有机融合。”



珠海万山群岛中的外伶仃岛一景 受访者供图